

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年9月14日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期二 第6798期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋斗百年路 启航新征程 | 全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

集团公司党组传达学习中央企业援疆工作会议暨国资央企助力新疆高质量发展会议精神,强调要坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来

切实发挥好区域龙头带动作用 全力以赴助推新疆高质量发展

本报讯 记者赵士振报道:9月13日,集团公司党组传达学习中央企业援疆工作会议暨国资央企助力新疆高质量发展会议精神和国务院国资委中央企业援疆干部座谈会精神,强调要进一步提高站位、找准定位,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,勇于担当,善于作为,不断提升中国石化在疆产业链的竞争力,切实发挥好在区域经济社会发展中的龙头带动作用,竭尽所能助力新疆高质量发展。集团公司总经理、党组副书记马永生主持并讲话。集团公司党组

副书记赵东传达有关会议精神。

会议强调,去年9月,习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上发表重要讲话,深刻阐释了新时代党的治疆方略,明确了做好新疆工作的指导思想、目标任务、方针政策、战略举措。在习近平总书记重要讲话发表一周年之际,国务院国资委组织开展国资央企助力新疆高质量发展专题活动,为我们完整准确贯彻新时代党的治疆方略提供了实践平台和具体抓手。我们要进一步提高站位、找准定位,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,勇于担当,善于作为,不断提升在疆产业链的竞争力。

会议强调,要把援疆工作做到

来,勇于担当、善于作为,竭尽所能助力新疆高质量发展。会议指出,要把在疆产业发展好。助力新疆高质量发展,首要是实现公司在疆企业高质量发展,发挥好在区域经济社会发展中的龙头带动作用。我们要以中国石化与新疆维吾尔自治区政府签署全面战略合作框架协议为契机,加强沟通交流,加大新疆地区油气勘探开发力度,全力推动炼化重大项目、油品销售网络建设和新能源产业发展,一项一项抓好落实、干出成效,不断提升在疆产业链的竞争力。

会议还传达学习了国务院国资委对标世界一流管理提升现场推进会精神,部署相关工作。指出,国务院国资

委对标世界一流管理提升行动启动以来,中国石化取得较好成绩,有3家企业和2个项目入选“三个标杆”。我们要坚定目标,做好总体协调,进度监控、督促落实和阶段评价等各项工作,集中力量推进各项目标任务收尾攻坚,确保按照时间节点全面完成目标任务。要学习先进,取人之长补己之短,为提升公司管理水平注入更多新鲜活力。要整体提升,系统总结对标提升行动启动以来的优秀做法、成功经验、典型案例,搭建经验分享平台,加大宣传推介力度,营造比学赶帮超的浓厚氛围。



奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

我为群众办实事

“净滩行动”守护蓝色海洋

张佳鹏

近日,上海市浦东新区滨江森林公园滩涂上的废纸、塑料袋等垃圾被20名青年清扫一空。

他们是上海海洋石油局星火志愿者服务队,每名队员都身穿印有“星火”二字的红色制服。“星火”二字,取自新中国第一任地质部部长、中国地质力学的创立者李四光为上海海洋石油局的题词“星火可以燎原,奋斗才有发现”。

滨江森林公园地处黄浦江、长江、东海汇聚处,自然景色优美,是市民休闲胜地。然而美中不足的是,江

面上有时会出现白色漂浮物,或“搁浅”在堤岸的防浪墙上,或被冲进湿地,造成白色污染,不但破坏了自然环境,而且影响鸟类和鱼类繁衍。

“我们会将清理的所有垃圾打包,带回基地统一处理。”上海海洋石油局星火志愿者服务队负责人介绍,近三年,星火志愿者服务队开展“净滩行动”,今年更是将“洁净沿海滩涂,守护蓝色海洋”作为上海海洋石油局“我为群众办实事”实践活动的重要环节之一,定期开展抗疫防疫、河道治理、慈善扶孤、便民服务、公园引导等志愿服务活动,截至目前服务时长超过150小时。

戈壁盲区手机信号变强了

单旭泽 吴成均

9月7日晚8时,西北油田雅克拉采气厂管理一区职工公寓里,安全监督贺英打开手机视频,和远在乌鲁木齐的孩子们开启快乐的“团圆时光”。

雅克拉采气厂管理一区位于塔克拉玛干沙漠北缘的戈壁深处,39口采气井分布在广袤的戈壁荒原,最远的井和集气站间隔30余公里,基层员工迫切需要解决两大难题:一是生活区手机信号弱,电话经常打不出去也接听不上,员工经常和家里“失联”,与家人视频“云团聚”更成了奢望;二是偏远井点对讲机信号辐射不到,遇到突发情况需要增援时,无法及时与管理区取得联系,只能车辆往返通知。



金秋时节,五谷丰收。贵州黔南石油成立助收小队,组织公司、加油站员工开展送油到田间地头活动,利用休息时间帮助农民抢收水稻,为秋收提供油品和服务保障,受到当地农民广泛好评。图为助收小队成员在黔南州三都县周覃镇新联村帮助农户抢收水稻。陈童花 摄



新装备让试气试采一步到位

9月10日,华东石油局油服中心创新设计的试气试采一体化高低压管汇橇在胜页31平台首次投入使用。该橇采用立体模块化设计、流程橇装化集成,能同时满足从压裂测试到采气投产等同平台多井次的所有工况需求,避免重复拆装地面设备,实现从上井到投产一步到位、提速提效,平均单平台节约成本近30万元。图为员工开关管汇橇阀门配合压裂作业。

周剑 摄 周清泉 文

中原油田全面开展增储增产增效攻坚

前8个月天然气产量45.49亿立方米,同比增长11%

本报讯 记者于银花报道:中原油田认真落实集团公司学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神研讨班要求,全面开展“打赢增储增产增效攻坚战”行动,今年前8个月累计生产天然气45.49亿立方米,同比增长11%,生产液黄122.11万吨,同比增长9.57%,油田实现整体盈利。

面对天然气生产经营指标完成难度大的严峻形势,8月17日,中原油田全面部署“打赢增储增产增效攻坚战”行动,组织动员干部员工锚定全年目标,统筹推进疫情防控和生产经营,抓好增储增效、稳油增效、增气增效、拓市增效、降本增效,确保完成各项目标任务,实现“十四五”良好开局。

大力提升规模储量发现率,实现油气多增储增效。开展川东北试气攻

坚战、内蒙古探区试油攻坚战,深化重点区域研究,力争发现规模储量。

大力提升开发采收率,实现老区多稳产增效。落实分级管理责任,实施一块一策方案优化,提升区块治理效果;以低成本水动力学调整为主线,加强注采管理,控制自然递减;全力推进天然气挖潜,加强溶解气管理,开展零散气回收,努力实现集气率稳中有升、商品率保持55%。

大力提升天然气生产效率,实现川东北多增产增效。加强川东北勘探开发、地质工程一体化协调,加快钻井运行和地面配套,补欠账、快上产;精细老井管理,实施增压开采项目,深化开发动态管理,优化一井一策措施,加强控水治疏,综合递减率控制在4.8%以内。

大力提升项目边际利润率,实现外拓市优化增效。充分发挥中原气服、中原服务品牌引领作用,持续提高外部市场收益;紧跟国家重大区域战略,跟踪推进重点项目,不断扩大市场规模;强化项目效益、风险评估,对边际效益低于30%的项目不予承揽;成立工作专班,对边际效益低的项目实施优化整合,有序退出。

大力提升精益管理贡献率,实现内部挖潜降本增效。坚持事前算赢,鼓励加大经济效益的资本投入,做到算效益账、花效益钱;严控外部成本支出,大力推进井下作业“提速、提效、降频、降费”;优化电网运行,降低外购电价、基本电费和综合网损;严控管理性支出,刚性控制会议、人员外出培训等费用支出,实现同比压减10%。

导读

“建好天然气 粮仓”
——胜利永21储气库建设纪实
(详见4版)

(详见4版)

易享节来了
东博会亮了
(详见5版)

中央企业援疆工作会议暨国资央企助力新疆高质量发展会议召开

赵东代表中国石化与新疆维吾尔自治区政府签署全面战略合作框架协议

本报讯 记者赵士振报道:9月10日,中央企业援疆工作会议暨国资央企助力新疆高质量发展会议在乌鲁木齐召开,新疆维吾尔自治区党委书记陈全国,国务院国资委党委书记、主任郝鹏,新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区主席雪克来提·扎克尔,新疆维吾尔自治区党委副书记、新疆生产建设兵团王君正出席会议并讲话。会上,包括中国石化在内的多家央企与新疆维吾尔自治区政府签署全面战略合作框架协议。集团公司党组书记赵东参加,并代表中国石化签署协议。

会议要求,要坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于对口援疆工作的决策部署上来,深入贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神和第八次全国对口支援新疆工作会议精神,奋力开创新时代新阶段对口援疆工作新局面。

数据显示,“十三五”期间,中央企业在新疆油、气、管、网、水、电、路等领域持续加大投资建设力度,一大批重大基础设施项目建成投运,为新疆经济发展、社会稳定和民生改善作出重要贡献。

镇海炼化 柴汽比创历史新低

本报讯 记者卞江岐 通讯员徐敏报道:1月至8月,镇海炼化以市场为导向,优化产品结构,压产航煤、柴油,增产石脑油、高标号汽油,平均柴汽比1.41,同比下降16.5%,创历史新低,经济效益显著。

今年以来,镇海炼化生产部门围绕降低柴汽比目标,采取一系列措施,在保证产品质量的基础上,通过压低压重柴油馏出温度控制指标,调高石脑油终馏点指标,将部分柴油组分作为乙烯、加氢裂化、渣油加氢等装置的原料,千方百计压产柴油。此外,他们还通过优化歧化原料、芳烃装置负荷,提高高辛烷值汽油组分产量,不断增加高标号汽油产量。

扬子石化炼油结构 调整项目开工建设

本报讯 9月9日,扬子石化炼油结构调整项目一片区开工建设。

项目建成后,将在不改变原油一次加工能力、不增加污染物排放量的基础上,适当增产高品质清洁油品,压减柴油、石油焦等低附加值产品,实现产品结构再优化、产业链再提升,同时满足国家最新安全环保标准,对带动周边产业链提档升级、助力区域转型发展具有重要意义。

该项目以增产化工原料为主要方向,共分为三个片区,建设8套主要装置和相关辅助设施,其中一片区由炼化工程集团十建公司承建,将建设280万吨/年催化裂化装置、70万吨/年气体分馏装置、150万吨/年S-Zorb(催化汽油吸附脱硫)装置和产品精制等4套关键装置,催化裂化装置、S-Zorb装置均采用中国石化自有技术。

(陶炎 玉晨雪 田元武)

齐鲁石化茂金属管材料 获得国标最高等级认证

本报讯 记者刘芳芳 通讯员郭锐报道:近日,齐鲁石化茂金属耐热管材料OHM32F通过了国家化学建材测试中心的管材认证检测,耐压等级达到该管材的最高等级——国标Ⅱ型管材标准。

该管材料具有更高的耐压、耐热性能,抗冲击性更强,可用于城镇供暖二次管网、温泉保温管道系统、建筑给水热水系统、空调通暖系统等领域。目前,国家标准规定,用于生产此类领域的热力管材料需要通过国标Ⅱ型认证后,方可使用。

本次认证检测工作的顺利完成,将改写茂金属耐热管材料OHM32F只能用于生产地暖管的历史。该产品进军热力管网系统后,将进一步拓展应用领域、提高市场占有率,同时也为推进相关合成树脂产品国产化打下基础。

天津石化高端聚酯合纤 产销量同比增长近四成

本报讯 记者张辉 通讯员赵永冰报道:天津石化持续加大高端聚酯合纤产品研发和生产力度,截至8月底,累计产销差异化及高附加值聚酯合纤近9万吨,同比增长38.6%,增效显著。

2015年底,天津石化完成无锑催化剂聚酯成工艺技术攻关,率先在国内实现环保型钛系催化剂完全取代传统锑催化剂,由此拉开环保型聚酯合纤生产序幕。截至目前,该公司自主研发生产的全钛环保聚酯切片TFT500、低熔点聚酯切片TFM700系列、涤纶短纤维长丝束TWF903等产品均实现产销两旺。为开拓高端市场,他们持续加大市场开发和培育力度,回访老客户、开发新用户、推介新产品,与客户建立了良好的互惠合作关系。

●责任编辑:徐徐 ●电话:010-59963186
●电子邮箱:xuxu@sinopec.com
●审 校:宋洁 邹水平
●版式设计:冯丹

